
Význam školní přírodní zahrady.  
Náměty na aktivity s dětmi. 
 
Zahrada patří ke každé škole, která si uvědomuje potřebu žáků vidět přírodní procesy na vlastní oči, 
zkoušet si péči o rostliny, pozorovat živočichy a být hrdý na vlastní vypěstovanou zeleninu. 
Čím je zahrada pestřejší a mnohotvárnější, tím více různorodých podnětů nabízí. 
 
 Přírodní zahrada nabízí životní prostor živočichům, kterým ubývají úkryty v krajině. Je esteticky 

krásná a pestrá s množstvím různých stanovišť. 
 Je plná rozmanitých podnětů pro vzdělávací a výchovný proces (nejen) s přírodovědným 

zaměřením.  
 Poskytuje zázemí pro pestré aktivizační metody výuky: prožitkové se zapojením smyslů, na 

rozvoj spolupráce, činnostní, pracovní, badatelské atd. 
 Poskytuje zázemí pro přírodovědné činnosti v zájmovém vzdělávání, ve školní družině nebo ve 

školním klubu, v zájmových přírodovědných kroužcích a klubech, pro soutěže apod. 
 Pomáhá zmírnit odcizování dětí přírodě, je protipólem přetechnizované společnosti. 
 Pobyt a činnosti v zahradě se výrazně podílí na celostním rozvoji dítěte, posiluje fyzickou 

zdatnost i obranyschopnost organismu, rozvíjí smysly, spolupráci, komunikaci, snižuje 
psychickou zátěž a únavu, pomáhá děti zklidnit, odbourat stres i agresivitu. Při aktivním pohybu 
se posiluje a rozvíjí jemná i hrubá motorika, včetně rovnovážných dovedností. 

 Je místem pozorování, poznávání a učení se přírodním procesům.  Jednotlivé didaktické prvky a 
zákoutí, péče o záhony i části zahrady utváří představu dětí o zákonitostech a fungování 
ekosystémů a dějů v přírodě.   

 Produkuje čerstvé a zdravé potraviny bez chemie. 
 Je příjemným místem setkávání rodičů, dětí, pedagogů i veřejnosti. Umožňuje relaxovat a tvořit, 

pořádat různé akce: výstavy výtvarných prací z přírodních materiálů, tvořivé a rukodělné dílny, 
semináře, exkurze, výukové programy, brigády, tematické dny: 

o První jarní den, 20.3. 
o Světový den vody, 22. 3. 
o Světový den meteorologie, 23. 3. 
o Den učitelů, 28. 3. 
o Mezinárodní den ptactva, 1. 4 
o Den Země, 22.4., 
o Světový den ptačího zpěvu, 2. 5. 
o Světový den pro fair trade, druhá sobota v květnu 
o Den matek, druhá neděle v květnu 
o Mezinárodní den biodiverzity, 15. 5. 
o Mezinárodní den dětí, 1. 6. 
o Světový den životního prostředí,  5 .6. 
o Víkend otevřených zahrada, druhý víkend v červnu 
o Den květů, 21. 6. 
o Světový den zvířat, 4. 10. 
o Světový den výživy, 16. 10. 
o Den stromů, 20. 10. 
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